_________—-’

Lire, écrire et décomposer des nombres §O) % Jules a décomposé ces

nombres, mais il s'est parfois trompé.
jo . Barre les décompositions fausses.
/n « Ecrisen — Parking A : 891 places

lettres lenombre  p i king B: 2 404 places.
de places de ariing ‘P o+ 2 524 =(2 x4 000)+ (5 x100)+ 2 x10) +1
chaque parking. b. 1205=1m+2d+5u
=3 x1000)+5 +@x10
//// - "//// C. 3 085 (3 1 O
&g é 7”////7 d. 3700 =3 000 +7 000
P2
A
7 //" 0 2 = % Pour chaque nombre, souligne
L7z 7/ le chiffre des dizaines et entoure le nombre
de dizaines.
A :I I 234 456 2 345 7 809 5670
B:| | % Pour chaque nombre, souligne
| | le chiffre des centaines et entoure le nombre
\\- - ) de centaines.
,G}a « Ecris les nombres en chiffres. —/ 1430 2456 4099 107 6000
" centor :I | % . Les organisateurs d'une =
. } * i
b. deux-cent-soixante-quatorze I:I journ.ée d—’a'rt'pour enfants ont besoin
c. quatre-mille-vingt-six ;I | de 10 000 gommettes. Ils ont 4 paquets
\ / de 100 gommettes et d’autres paquets

) . de 10 gommettes. Combien de paquets
/9‘8 * Entoure la bonne décomposition. ™\ de 10 gommettes doivent-ils préparer ?
a. deux-mille-trois-cent-dix-sept |

|
(2x1000)+(3x10)+7 N\ _/

(2% 1000) + (3 x 100) + (1x 10) +7
(2x1000) + (3 x 100) + (7 x 10) Comparer et ranger des nombres
b. quatre-mille-cing-cent-vingt-et-un 2

» Range dans l'ordre croissant.

(4 x 1000) + (5 x 100) + (2 x 10) + 1
3763 1101 1099 3765 [529)

(4 x1000) + (5 x 100) + 1
(4%1000) + (2 x 10) +1 |

c.huit-mille-trois-cent-onze

U

(8 x1000) + (3 x 100) + 1 » Compléte avec<ou >.
(8 x1000) + (3 x100) + (1% 10) +1 a. 8654 8645 c. 2541 2 451
u (8x1000)+(3x10) +1 y b. 8604 8640 d. 2514 2154
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Repérer et placer sur une droite graduée

les nombres jusqu’a 999

Encore 180 km avant
d’arriver a Paris...

o Le cycliste a-t-il raison ? Pourquoi ?

(e retiens ¢

® Pour placer des nombres sur une droite graduée, je cherche d'abord
I"écart entre chaque graduation.

Ici, ity a 150 donc (a droite est
graduée de 50 en 50.

;J

100 200 1 300 400
240

Ex. : Le nombre 240 est entre 200 et 250. Je le place entre ces deux graduations.

S26D Colorie chaque nombre de la couleur de son emplacement sur la droite numérique. ~

a.[274 |
e — —
100 200 300 400 500
b.[443) (370) [126]) [299] (109]
e —— — —
100 150 200 250 300 350 400 450
N\ J

50

Place chaque nombre sur la droite graduée.

a.(199) (185 (189] (182) (193]

1 Il 1 1 Il 1 1 1 Il 1 1 1 Il 1 1 1 1 1 1 1

180 190 200

b.[90]
84 87 95

N J

Place chaque nombre sur la droite graduée.

a(80] [120] [90] (40] (170] (130]

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 L 1 1 1 1

50 100 150 2010
b.[130] (200) (260) (f70] (150) (250)

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

160 '16.0
c.|525) (582 (637 [543 (612 (599

L ! L1 !
510 560
\ J

,9«“ Place chaque nombre sur la droite graduée.

() [Iill “;” [I‘I]
1 1151012!;0135101 1 1 1 1 1

N J

1 1 1 1 1

o) @ M. Dupont veut planter une haie fleurie sur 50 m. Il veut planter des [ilas, —
des hortensias, des forsythias et des rosiers.

Place les variétés de plantes au bon endroit en coloriant les cases selon les indications
données.

Lilas Hortensia

Forsythia Rosier

Mm 9 m [?En])

N\

51

nombres



g Cherchons {

Utiliser la calculatrice pour trouver un résultat

Oh, 13, I3... Si on ramasse 12 feuilles chacun,
26 éléves de CE1 font combien cela en fera-t-il en tout pour la classe ?
une sortie en forét. ‘
Chacun doit ramasser )
12 feuilles d'arbres

différents.

o A toi de le faire.
As-tu trouvé le
résultat ?

Jade a-t-elle
donné toutes les
instructions ?

Il faut calculer 26 x 12. Regarde, jai
une calculatrice : je tape ON, puis 26,
puis x, puis 12 et je regarde le résultat.

N

® La calculatrice sert a vérifier des
opérations. On peut aussi |"utiliser
lorsque les calculs sont longs ou
difficiles. Mais parfois, tu vas plus vite pour
A recommencer
a calculer de téte !

[ pour démarrer la calculatrice |

pour éteindre

la calculatrice

ton caleul

—
EEER
situ t'es trompé . . . .
AEEx
EEEE

® Pour calculer 34 x 11, on tape :

[OoN] (][]

Je m’entraine

\Wa Méme exercice. N

a. 258 +92 +132 =390 _H_
b. 426 - 192 = 204 —H_

J
Pose et effectue les opérations —
puis utilise ta calculatrice pour vérifier
les résultats.

Utilise ta calculatrice pour effectuer
les calculs. \_

a.28+15=[ | «27+435<] |
b.19+18= | d.13+10=[ |
J

.

\W@ Utilise ta calculatrice pour corriger ~

105+125= | 92+86=[ |

les opérations.

a. 5+7+13=28
b.26-9=15

c. 57+36 +92 =175

[ ]

[ ]
[ ]

92

\Wg @ Compléte les 3 tickets que tu peux calculer de téte,

\Wa % A l'aide de ta calculatrice, trouve quel enfant a le plus grand résultat. —/

154 plus 167,
moins 200, fois 2,
plus 24, moins 5,

moins 17.

26 plus 64, plus 21,
fois 5, moins 49, plus
18, plus 19, moins 56.

18 fois 10, fois 2,
plus 145, plus 13,
moins 167.

16 fois 5, fois 4,
plus 135, plus 23,
moins 167.

.

\Q\a CIED Avec ta calculatrice, calcule le nombre de battements
de coeur par minute pour chacun de ces animaux.

Poule 2 _ ILy a 60 secondes
) dans une minute,
Dindon 5 _ donc tu dois
multiplier les
Lapin [ 1 b o ]
P 4 tableau par 60.

93

A . . )
puis utilise la calculatrice pour compléter les 3 autres.
a. b. c.
i Au j i
fultirana joyeux cycliste La bricothéque
lecteur DVD 37 € vélo 184 €
12 4 . peinture bleue 5 €
téléphone réduction -39 € . .

. peinture jaune 5 €
portable 169 € ,vow:ﬂw inture noire 5 €
appareil photo 45 € de fidélité -5 € vmfoﬁc e

ro
cafetiére 129 € bons d'achat 10 € peinture g
d. e. f.
. Le coin d i
Epicerie de la gare es champions | Au bonheur
rollers 70 € des enfants
farine 2 € i
. : casque 20 € blouson 89 €
jus de fruits 5 € N
hampoin 6 € sac a dos 10 € bottes 58 €
e 1€ combinaison | imperméable 67 €
ean de ski 50 € manteau 95 €
ol s [ ] o - ] romas ]
\ J

calculs




Utiliser les touches des opérations

. Utiliser la calculatrice \Wa ¥ Recherche mentalement l'étiquette N
Q e _.m ca —ﬁ: —m,ﬂ—._ﬁm pour effectuer des opérations qui correspond au résultat, puis vérifie
ton choix a l'aide de ta calculatrice.
\we » Effectue les opérations a l'aide — Entoure la bonne étiquette.

de ta calculatrice. "
E a. 5489-3867=| Evalue un ordre de grandeur. m
Léon tape des opérations sur sa calculatrice. b. 367 +7 654 = 8
IL dit qu’en appuyant sur les touches R | a. 963 - 897 > 674 6 |66
c. 8655-187 =|

(on) (1)) (4 (5)
il fait une addition.

® Es-tu d'accord avec lui ?

® Si oui, quelle addition a-t-il faite ?

® Tape la méme chose que Léon sur ta

b.3478+1698 - 1756 7651 [5A76l
c. 125+456+987 > 798 1568 [2668

|
|
. )
» Effectue les opérations a l'aide
%ﬂ_a T | d.o498-242 > 526 256 [166
|
|

e ta calculatrice.
e. 2148 +1514 > 4062 4620 3662

a. 876 x 6 =| \_ Y,
calculatrice et écris le résultat que tu obtiens.
b. 5103:9=|
\E c. 128:8= _ \W@ 1 GEED A laide de ta calculatrice, ~
\_ ~) vérifie la réponse de Morgane. Corrige-la

® Une calculatrice sert a effectuer un calcul rapidement. Elle te permet aussi de vérifier
le résultat d'une opération.

Utiliser la calculatrice S -
o |l faut bien connaitre la fonction de chaque touche. pour vérifier un résultat L'entrée du cirque est

si elle est fausse.

de 4 € par enfant. * *
[Fse en marche | \@ . . . Le directeur de Uécole.
\a + A l'aide de ta calculatrice, vérifie — maternelle inscrit quatre
les résultats des opérations et entoure classes de. 24 éléves.
ceux qui sont justes. Combien coiitera
_ effacement | a. 749 + 456 = [11205] la sortie pour
Uensemble de Uécole ?

b. 3678 -156= 3578

c. 856 x 3 = 2089 xmvoamouum49€£wm«w\ss.

Lo sonlie cwodlera 384 €.

d. 4120:8 =505 J
[ résultat ) . J
\y + EZED A laide de ta calculatrice, ~
vérifie la réponse d’Antoine. Corrige-la
Connaitre les touches de la calculatrice Utiliser la calculatrice a bon escient si elle est fausse.
\ma » Tape sur les touches suivantes — \E » Essaie de calculer mentalement T La Seine mesure 777 km de long.
de ta calculatrice, puis écris le résultat les opérations. Si tu n'y arrives pas, De Paris a la mer, elle mesure 365 km.
de l'opération. utilise ta calculatrice. Quelle est sa longueur en kilométres \L Y,
o 205225 | depis l pllent o Lonres, ol ol
b. 1659-25= _ _ ’ X o . \Wa » Vérifie le résultat de ces divisions sur \
Réponse : ta calculatrice. Barre les opérations fausses.
c. mmmAVIWNA.._"_ _ ﬁ?{kb@?%&ggﬁo% 5634:9=626
. / :
%gg%bgg%\..%mv?. 582:2 =290
\Wa * Méme exercice. ~N 6745-5=1348
a. 2934:6=| | 8320:4=280
b. 568 x 17 =| _ 459:9=51
_ [| | e 100:2=] _ 4182:51=82
N\ /U / . 2N J
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Problémes s

M . H - utiliser les expressions de plus que, de moins que ;
Situations de comparaison (1) o0

de comparaison.

(CALCUL MENTAL
Proposer une somme < 14 ' ) i )
issue de la table d'addition. J

Ecrire la somme. g 4 \ J

Lise a ramassé 12 champignons dans la forét. Mounia lui dit : « J’ai ramassé

# 3 champignons de plus que toi. » %
Combien de champignons ‘
Mounia a-t-elle dans son panier ?

«”oowm'a,a,

Nina a fait un collier de 28 perles. Le collier de Samia a 4 perles de moins.

# Combien de perles y a-t-il
sur le collier de Samia ? %

Be collion de Romia o

Romain a 29 images. Il a 7 images de plus qu’Elie.
# Combien Elie a-t-il d’images ? Q

Lucas a ramassé 36 pommes. C’est 10 pommes de moins que Milan.
% Combien de pommes %

#* Milan a-t-il ramassées ?

60 * Soixante



= 2 Owsecry : comprendre qu'un probléme peut se résoudre
A“ a ',33 l' d es Stl'ateg . es par différentes stratégies et analyser deux procédures.

el ) |0 B | O (O |G | O

Peut-elle transporter 610 kg de sable 7 »

-

“ [ ¢S* Voici deux méthodes pour résoudre le probléme. Explique chaque démarche.

* Au phare du Récif, il y a 376 marches.
Maél a déja monté 253 marches.
Combien de marches doit-il encore monter ?

376-253=7 253+2=376

~ #méthode ]m}?m 200 de 2538, 260 = 7 sy~
j'enléve 253 a 376. 376 - 200 = 176 az 260 & 300 — 40

y Jemllone 50 de 300 &, 376 — 76
\ Y 176 - 50 = 126 D
Y }m}.’m 3

Iris a déja monté 232 marches. Combien de marches doit-elle encore monter ?
Utilise les deux méthodes.

% 4= méthode % 2¢ méthode

376—-200=

ZLdbo.,emm mcmcpwbd'rwnlub.

Un automobiliste doit parcourir 85 km.
Combien de kilométres lui reste-t-il a parcourir
# quand il se trouve @ 32 km du point de départ ?
|
, départ arrivée

Cherche sur : l\\\ _//
ton cahier. 0 km 32 km—_ ___—85km

S

75 ¢ Soixante-quinze



